Repubblica Italiana



REGIONE SICILIANA

ASSESSORATO DEL TURISMO, DELLO SPORT E DELLO SPETTACOLO DIPARTIMENTO DEL TURISMO, DELLO SPORT E DELLO SPETTACOLO Servizio Turistico Regionale n. 16 – Messina

Oggetto: Iscrizione dell'Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS", con sede nel Comune di San Piero Patti (Me) all'Albo Regionale delle Pro Loco ricadenti nel territorio della Città Metropolitana di Messina.

Il Dirigente del Servizio

VISTO lo Statuto della Regione Siciliana;

VISTO il D.P.Reg. n. 12 del 14 giugno 2016, registrato alla Corte dei Conti il 16 giugno 2016, reg. 1, foglio n.80, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana n. 28 dell'1 luglio 2016 "Regolamento di attuazione del Titolo II della legge regionale 16 dicembre 2008, n. 19. Rimodulazione degli assetti organizzativi dei Dipartimenti regionali di cui all'articolo 49, comma 1, della legge regionale 7 maggio 2015, n. 9. Modifica del decreto del Presidente della Regione 18 gennaio 2013, n. 6 e ss.mm.ii.";

VISTA la rimodulazione delle funzioni e dei compiti dei Dipartimenti Regionali operata dal suddetto regolamento e in particolare quella inerente all'Assessorato Regionale del Turismo dello Sport e dello Spettacolo;

VISTO il D.P.Reg. n. 3472 del 09/08/2023 con il quale il Presidente della Regione Siciliana conferisce all'Arch. Maria Concetta Antinoro l'incarico di Dirigente Generale del Dipartimento Regionale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo con decorrenza 09/08/2023;

VISTO il D.D.G./Tur n. 1105 del 13/06/2022, con il quale è stato conferito alla dott.ssa Lucia Mangione l'incarico di Dirigente responsabile del Servizio 16 – "Servizio Turistico Regionale di Messina" con decorrenza 16/06/2022;

VISTO l'art. 8 della L.R. n.10 del 15 settembre 2005;

VISTA la L.R. 24 marzo 2014 n. 8 "Istituzione dei Liberi Consorzi comunali e delle Città Metropolitane";

VISTA la L.R. 4 agosto 2015 n. 15 "Disposizioni in materia di Liberi Consorzi comunali e Città Metropolitane" ed in particolare il comma 6 dell'art. 33;

VISTA la L.R. n. 5 dell'1 aprile 2016 recante modifiche alla L.R. n. 15 del 4 agosto 2015;

VISTI il D.A. n. 573 del 21 aprile 1965 di istituzione dell'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco presso l'Assessorato Regionale del Turismo, il D.A. n. 1583 del 27 luglio 2015 di adeguamento delle procedure di riconoscimento ed iscrizione all'Albo in argomento, il D.A. n. 3512 del 21 dicembre 2016 contenente i nuovi criteri di riconoscimento delle Pro Loco e il D.A. n. 2027 dell'1 settembre 2017 di modifica dell'articolo 11 del D.A. n. 3512/2016;

VISTO il D.A. n. 372/S7 Tur del 24 marzo 2022 con cui vengono definiti i nuovi criteri di riconoscimento delle Associazioni Pro Loco:

ATTESO che, in ottemperanza al suddetto D.A. n. 372/2022 l'iscrizione delle Associazioni Pro Loco all'Albo Regionale è subordinata alla preventiva iscrizione delle stesse al Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (R.U.N.T.S.);

CONSIDERATO che, ai fini dell'iscrizione nel R.U.N.T.S., le Associazioni Pro Loco devono essere in possesso di specifici requisiti, ai sensi del Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche S n. 106 del 15 settembre 2021, tra cui l'adozione di uno Statuto conforme alle disposizioni del D.Lgs. n. 117/2017;

VISTA l'istanza del 07/08/2024 per l'iscrizione all'Albo Regionale delle Pro Loco, territorio provinciale di Messina, unitamente alla documentazione di rito, dell'Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS", con sede legale nel Comune di San Piero Patti (Me), C.A.P. 98068, in Via Torquato Tasso n. 24, codice fiscale 94001850836, acquisita al Protocollo Generale del Dipartimento in data 09/08/2024 con il protocollo n. 25969;

VISTO l'Atto Costitutivo registrato il 22/08/1966, nonché lo Statuto, adottato dall'Assemblea dei Soci, con Verbale n. 3/2024, in conformità alle disposizioni del D.Lgs. n. 117/2017 e del D.A. n. 372 del 24/03/2022, della stessa Associazione, registrato presso l'Agenzia delle Entrate – Direzione Provinciale di Messina, Ufficio Territoriale di Barcellona Pozzo di Gotto, in data 15/07/2024 con il n. 587, Serie 3;

VISTA la ricevuta di presentazione pratica, codice 1609386, numero di Repertorio 143642, presso il sistema informatico del Registro Unico Nazionale del Terzo Settore, del 26/09/2024, di iscrizione della "Pro Loco San Piero Patti APS" allo stesso registro, nonché la relativa ricevuta di protocollo n. 0044875 del 27/09/2024 del RUNTS - Ufficio Sicilia;

VISTA la dichiarazione sulla vigente composizione degli organi associativi, nonché la copia del documento di attribuzione del codice fiscale dell'Associazione in argomento, ai sensi degli articolo 3 e 7 del D.A. n. 372 del 24/03/2022. L'Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS" aderisce alla Rete Associativa UNPLI APS iscritta al R.U.N.T.S.

VISTA la Determina Dirigenziale n. 3232 del 16/08/2024, trasmessa con nota prot. n. 36566 del 22/08/2024, assunta agli atti del Servizio di Messina in data 29/08/2024 con il protocollo n. 27011, con cui la Città Metropolitana di Messina – previa verifica volta ad accertare la veridicità e la coerenza della documentazione trasmessa, nonché la sussistenza delle condizioni previste dal D.A. n. 372/S7 Tur del 24 marzo 2022, esprime parere favorevole per l'iscrizione dell'Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS", con sede legale nel Comune di San Piero Patti (Me), C.A.P. 98068, in Via Torquato Tasso n. 24, codice fiscale 94001850836, all'Albo Regionale delle Pro Loco, territorio di Messina, istituito presso l'Assessorato Regionale del Turismo dello Sport e dello Spettacolo;

ACCERTATA la correttezza formale della procedura adottata;

TENUTO CONTO che sussistono le condizioni di cui all'art. 3 del D.A. n. 372/2022, in quanto nel Comune di San Piero Patti (Me) non sono presenti altre Associazioni Pro Loco iscritte all'Albo regionale e che la stessa località è caratterizzata da attrattive paesistiche, ambientali e storiche atte a consentirne la valorizzazione turistica, anche a supporto degli enti locali istituzionali;

RITENUTO, in conseguenza di quanto precede, di potere procedere con l'iscrizione all'Albo Regionale delle Pro Loco, del territorio provinciale di Messina, ai sensi dell'art. 5 del D.A. n. 372/S7 Tur del 24 marzo 2022, dell'Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS", con sede legale nel Comune di San Piero Patti (Me), C.A.P. 98068, in Via Torquato Tasso n. 24, codice fiscale 94001850836;

ATTESO CHE non sussistono cause di incompatibilità e/o conflitto d'interessi, anche potenziale, tra i redattori del presente decreto ed i soggetti interessati dal presente provvedimento, in ordine

all'oggetto del procedimento in argomento, ai sensi dell'articolo 6/bis della Legge 241/90 e ss.mm.ii, e dell'articolo 6 della L.R. n. 7/2019.

DECRETA

Per le motivazioni indicate in narrativa e che qui s'intendono integralmente riportate,

- Art. 1 L' Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS", con sede legale nel Comune di San Piero Patti (Me), C.A.P. 98068, in Via Torquato Tasso n. 24, codice fiscale 94001850836, è iscritta all'Albo Regionale delle Pro Loco, territorio provinciale di Messina, istituito presso l'Assessorato Regionale del Turismo dello Sport e dello Spettacolo, a decorrere dalla data del presente decreto
- Art. 2 Dare atto che il presente provvedimento non comporta alcun onere di spesa a carico del Bilancio della Regione Siciliana;
- Art. 3 Il presente decreto sarà trasmesso, con effetto di notifica, all'Associazione "Pro Loco San Piero Patti APS", con sede legale nel Comune di San Piero Patti (Me), C.A.P. 98068, in Via Torquato Tasso n. 24, codice fiscale 94001850836, alla Città Metropolitana di Messina ed altresì. al Servizio 7 Agenzie di Viaggio e Professioni Turistiche dell'Assessorato Regionale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo:
- Art. 4 Il presente decreto viene trasmesso per la pubblicazione, per estratto, sulla G.U.R.S. e. per intero, sul sito istituzionale dell'Assessorato Regionale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo, ai sensi dell'art. 68 della L.R. n. 21 del 12 agosto 2014 e ss.mm.ii;
- Art. 5 Il provvedimento sarà altresì pubblicato nel sito istituzionale del Dipartimento per l'assolvimento degli obblighi di cui all'art. 98, comma 6, della legge regionale n. 9 del 07 Maggio 2015.

f.to II Funzionario Direttivo Alfredo Reni

Il Dirigente del Servizio di Messina

LUCIA MANG MANGIONE IONE

Firmato digitalmente da LUCIA Data: 2024.11.14 11:16:59 +01'00'